

# La tarde

Año IV ■ Núm. 673 ■ Zamora 18 de Julio de 1936

## DEL MOMENTO

Durante la etapa del bochornoso, para España, bienio negro, el jefe visible de la Ceda evitó cuanto pudo la declaración clara y terminante de su acatamiento al régimen.

Grandes esfuerzos se realizaron por algunos hombres ilustres para lograr que alguna vez hiciera manifestaciones en ese sentido o se le escuchara vitorear en algún acto al régimen que lo tuvo como ministro de la Guerra. Nada de esto se logró. Toda su actuación y sus palabras se limitaban a expresar su respeto a la República y que mientras ésta fuera respetuosa con la voluntad del pueblo, que él y las huestes que le siguen no opondrían obstáculos al desenvolvimiento del régimen.

Nadie que efectivamente sienta las ideas de libertad y justicia que representa la República creyó las palabras del vaticanista Gil Robles.

Después del triunfo del pueblo en las elecciones del 15 de Febrero las cosas han cambiado; el respeto a la voluntad de los ciudadanos expresada en la forma tan terminante se ha traducido en hostilidad constante a la obra que los gobiernos del Frente Popular se han comprometido a realizar dando con ello satisfacción a los anhelos de quienes les elevaron a la gobernación del país.

Esta demostración ha culminado en la última reunión celebrada por la Diputación Permanente de las Cortes. En dicha reunión el representante de los jesuitas se ha destapado.

Su alegato no fué la condolencia, la condenación del hecho de violencia realizado en el señor Calvo Sotelo, que nosotros como él condenamos, como repudiamos el perpetrado en el teniente Castillo y todas las víctimas que han caído asesinadas por agentes a sueldo o fanáticos. El discurso del señor Gil Robles ha sido todo él, un grito de guerra, una llamada brutal a la venganza, una amenaza a la República, fué la demostración clara y precisa de cual es estado de ánimo de los elementos que militan en ese partido que ha querido representar una comedia pero que herido en su soberbia se manifiesta tal cual es un PARTIDO FASCISTA.

Jamás nos hicimos ilusiones de la comprensión de las gentes de derechas, mientras tuvieron en sus manos el Poder y con él pudiesen satisfacer sus ansias de venganza, de opresión, de negocios o de vanidad (pues de todo hay) respetarían la República, pero cuando ésta se dispone a dar satisfacción a los justos anhe-

## Un artículo de Indalecio Prieto

BILBAO.—«El Liberal» publica un artículo de Prieto titulado «Reflexiones de la hora».

De el mismo publicamos una parte. Dice así:

«La fuerza pública ha de estar sometida en todo instante a las órdenes del Gobierno, bueno o malo, perfecto o defectuoso, como sea. A ella no le incumbe medir la capacidad o incapacidad de los Gobiernos, ni le es lícito acogerlos con distintos grados de simpatía. La fuerza pública, en tanto no se la invite a salirse de la órbita legal, ha de estar sometida incondicionalmente a quienes gobiernan. Otra conducta equivale a seguir caminos de anarquía.

Del mismo modo que la Historia llega a justificar las revoluciones del paisanaje, puede aprobar las insurrecciones militares cuando unas y otras concluyen con regímenes que por cualquiera causa se hayan hecho incompatibles con el progreso político, económico o social exigido por los pueblos. Pero la Historia no aprobará jamás en el elemento civil el desorden constante, ni en el elemento militar la indisciplina continua, porque ni ese desorden ni esa indisciplina son factores verdaderamente revolucionarios.

España vive un período ya excesivamente largo de trastornos, que tienen su origen en perturbaciones de esa clase en uno y otro sector. Con que tales perturbaciones sólo existan en uno de los campos, sería ya bastante para que su mantenimiento indefinido fuera dañosísimo; pero si persisten simultáneamente en ambas zonas resulta del todo irresistible.

Hay enfermos cuya dolencia no es mortal; pero la fiebre producto de la dolencia los consume. España está en ese caso. La temperatura febril que padece le está aniquilando. ¿No hay modo de hacerla remitir?

A esta generación no le es fácil, atenta como está al incidente de cada día, apreciar en conjunto, panorámicamente, esta descomposición. Eso lo podrán apreciar mejor que nosotros las generaciones venideras, cuando la historia agrupe los sucesos, no sólo por su orden cronológico, sino también por su carácter. Quizá entonces se advierta que al período presente de la vida española, en que tantas cosas están en crisis, hay que señalarle como punto inicial el año 1917, cuando nacieron las juntas militares de defensa.

Para la Historia ese será un jalón. Para el periodismo—historia al menudeo, en que los acontecimientos grandes aparecen envueltos y casi ocultos entre nubes de sucesos chicos—, el jalón lo clarificamos nosotros el 16 de abril último, cuando el famosísimo entierro del alférez de la Guardia civil.»

los del pueblo y hay que rozar sus intereses, su predominio, sus privilegios, entonces cierran contra todo y lanzan al país a la triste situación de la violencia.

El final de la comedia está en la mente de todos los españoles, lo ha señalado de forma certera el representante del Partido Socialista en la Diputación Permanente, Indalecio Prieto. Es una plataforma para la retirada del Parlamento de los enemigos de la República, de los que no la acataron jamás, de los que a lo que más llegaron fué a tolerarla y hoy se disponen a destruirla. Pero el pueblo, vigilante y siempre dispuesto a los mayores sacrificios no lo tolerará, antes tendrá que saber que en la calle, en la mina, en la fábrica y en el campo, encontrará una muralla que no lo dejarán derribar.

**Trahajadoras!  
Ciudadanos!**

**Suscribros con acciones a la  
Cooperativa Gráfica Obrera**

**Cuidado!** Hemos visto cómo hay quien inconscientemente se lanza a aplaudir hechos que son siempre reprobables.

Nadie puede tomarse la justicia por su mano y el que así lo hiciera sepa que tiene la condena de toda conciencia recta, limpia y consciente, sea quien sea y llámese como se llame.

Protestamos contra el asesinato de Sirval y pedimos justicia. Aquella impunidad y conformidad, ha motivado otros hechos de los que solamente el gobierno radical-cedista es responsable.

¡El que siembra recoge!

**Atentos y serenos.  
Las autoridades y  
organismos políticos responsa-  
bles tienen la pa-  
labra, los demás  
a obedecer**



*Bate, campana, bate, a vuelo, con decidida revolución, sin indecisos balanceos, el bronce sin mácula y sin retoques de la albura periodística... ¡Bate, campana, bate! Y que tus tañidos y que tu retumbo vibren en el alma popular como vibra la realidad triste en la razón pura.*

*Bate, campana, bien. ¡Está uno tan ahito, tan empachado, tan asqueado de oír tantas y tan malas campanas...!*

o o o

*Yo recuerdo unos tiempos lejanos en que oía con devoción el repique profuso de las campanas de la torre de mi pueblo.*

*Creía yo entonces, niño idealista que las campanas eran llamada a la oración en sus temblores. Y sus badajos lenguas fuertes, enérgicas, ideales, religiosas, que convocaban a los fieles a unirse en el ideal...*

*...No, no!... Las campanas de las altas torres católicas ¡no son! Lo serán, esas sí, las campanas que pongamos, camaradas, en las torretas sencillas de nuestras Casas del Pueblo cuando España sea una República socialista. O varias.*

o o o

*¿Cuándo? Tú lo dirás, camarada campesino. Tú lo dirás, camarada analfabeto; vosotros lo aseguráis, entusiastas camaradas; el día que ya no estén distanciados vuestro «luchad» y vuestro «aprended».*

o o o

*La mujer de un esquirol se ha presentado al amo de su esposo.—Míusté; el mi marido no ha querido venir hoy. Como no le dejan los huelguistas pues amos dicho: Nos aprovecharemos de la ocasión pa que arregle hoy los zapatos a las muchachas...*

*Y dijo el amo: Pues que le den, que le den que hasta que yo mueva una paja...*

o o o

*¿El colmo de un patrono? Trabajar en serio.*

*¿Y el de un obrero necio? Llamarle socialista.*

*¿Y el de un joven carca? Discutir razones.*

*¿Y el de un cura? Cantar claro.*

## Iglesia o República

Ya habemos tratado del problema campesino razonando y proponiendo las medidas por las cuales el paro obrero campesino pudiera extinguirse. Esperemos pues, confiados que las autoridades del Frente Popular apliquen las medidas indicadas al fin perseguido u otras que mejor puedan facilitar la victoria de la reivindicación de los sufridos y maltratados productores de los elementos primordiales de la alimentación.

Entre tanto, vayamos exponiendo otros que más o menos directamente puedan afectar al primordial, sirviendo de obstáculo para llegar a la meta deseada. El que hoy nos ocupa, a mi juicio reviste gran importancia en nuestros pueblos agrícolas.

El segundo párrafo del art. 26 de la Constitución ha sido burlado hábilmente en muchos pueblos, merced a la astucia caciquil que aún se conserva como terrible azote para el hombre verdaderamente liberal y democrata.

Nadie vea en el transcurso de mi trabajo el menor átomo de persecución para la Iglesia. Para ella mi mayor consideración y respeto: pero, para no tratar este punto era necesario que no se hubiera salido del cumplimiento misional para el que fué creada. Ha dejado la conquista de las almas y se ha dedicado con todo ardor a la de los cuerpos... y de los mayores bienes posibles terrenales sin reparar en medios para conseguirlo, aunque para ello hundiese en la miseria a cuantos encontrase o encuentre en su desenfrenado caminar. Se dedica con todo descaro y a la luz del día, a los trabajos que redundan en su exclusivo beneficio entre ellos a la política activa, olvidando que su misión no es de este mundo. Tiene su justificación el que se dedique a la política a sabiendas de contravenir la ley de Cristo, puesto que se lo consienten, y así se le hará más fácil resolver el problema del garbanzo, ya que con la instrucción que va extendiéndose por todos los rincones de nuestro suelo se le dificulta engañar para poder comer a cuenta ajena.

En los tiempos que vivimos ya se le pedía exigir que demuestren ser verdad cuanto sustentan, pero sin apelar al artículo de fe; pues esta no tiene asiento más que en las tinieblas o ignorancia. Y si le es ya imposible mantener que la tierra es plana, que el Sol gira alrededor de ella, que las estrellas son pequeños puntos con la única misión de recrearnos y los demás absurdos inventados para el propio medro, no se le debe consentir ejercer tal misión, de la misma forma que se le prohíbe a un vendedor ambulante engañar con su mercancía, cuando ésta es nociva a la salud del pueblo que la va a consumir.

Hoy, está dedicada a más; a la obstrucción de las leyes republicanas aunque predica el amor al pobre co-

mo siempre ha hecho, pero es el amor al pobre... sudor de los trabajadores a pesar de haber renunciado a todo bien y placer terrenal para conseguir la gloria.

Sí, es el ratón que mina los cimientos republicanos, y a quien se le atiende mejor que al pobre que descansa sobre su misma miseria, llenándose de justísima ira al ver que a esas alimañas se les considera y se les facilita el vivir, como si fueran la base de sustentación del Frente Popular.

En los últimos años de la Dictadura la mayoría de la Iglesia se divorció con los políticos locales, al extremo de ser amenazados varios sacerdotes y declaraban que no iban a decir misa con las manos en los bolsillos solamente. Y llegó la República para tranquilidad del pueblo oprimido y esos curas amenazados se han reconciliado con sus enemigos, los opresores del pueblo, y unidos estrechamente, luchan contra nuestro régimen y con toda mala saña.

Si el Estado es laico y todas las confesiones son iguales, no es justo que se distinga en torres, campanas, se les facilite locales, vivienda, etcétera. Además, en muchos pueblos son la ¡Única! causa de persecución contra muchos obreros manuales e intelectuales, y el refugio o salvación de seres ineptos, antimorales y degenerados que parece que su exclusivo objeto en este mundo es tragar e incitar para perseguir a quien vean que le supera en sus actividades.

Por lo tanto, o el pueblo acaba con toda la farsa y somete a la Iglesia, o esta se encargará, si ya no le es posible demoler la obra republicana, por lo menos de amargar cuanto pueda la existencia de los defensores de la República y retardar lo posible la emancipación del proletariado.

UNO DE TANTOS

Lea V. LA TARDE

## SASTRERIA SILVA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

Se vende vino tinto y blanco  
EN LA CANTINA DEL COSECHERO  
JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 8 pesetas cántaro y 0'55 litro  
BLANCO, 10 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

## Para honrar el nombre de don Francisco González

SUSCRIPCION BENEFICA

El día 28 del mes retro-próximo se celebró un banquete-homenaje a don Francisco González, y surgió la idea de abrir una suscripción pública que se entregará al señor González para su empleo íntegro en obras de beneficencia no precisadas hoy día hasta saber la cuantía de la cantidad que se recaude.

Para este fin se ha constituido una Comisión que espera, dado el fin benéfico de la suscripción y el gran número de personas que simpatizan con la idea de testimoniar su amistad a don Francisco González que la cantidad que se recaude permitirá establecer una obra benéfica perpétua bajo el nombre de «PACO GONZALEZ» y en esta confianza, en su nombre y en el de las personas necesitadas que la reciban, os envía desde este instante su sincero agradecimiento.

LA COMISION

El recibir de quien sus condiciones económicas no le permitan otra cosa, una aportación modestísima, es un timbre de orgullo para esta Comisión.

Los donativos se reciben en este periódico.

La suscripción se cierra el 31 de agosto.

## Reclutas

Escuela de Instrucción Militar fuera de filas

Avenida Requejo, 5 (Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota, y a los de haber que, si al incorporarse a Cuerpo llevan aprendida la instrucción, su permanencia en el Ejército queda reducida a ocho meses

## BANDO

Don Cruz López García, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.

Hago saber: Preceptuando el artículo 356 de las Ordenanzas municipales que las chimeneas de las cocinas han de deshollinarse, por lo menos una vez al año, y siendo esta época actual la más propicia para que se declaren incendios a causa del hollín acumulado en ellas, se requiere a todos los propietarios de fincas urbanas que no hayan dado cumplimiento a dicho precepto, para que verifiquen cuanto antes la limpieza de las chimeneas; previniéndoles, que, en caso de no verificarlo, y especialmente en el de que se ocasionare algún incendio por quemarse el hollín, les serán aplicadas las sanciones que dichas Ordenanzas y demás disposiciones vigentes determinan.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento y su exacto cumplimiento; esperando confiadamente esta Alcaldía del buen sentido y comprensión del vecindario, que será atendida en el requerimiento, y no se verá obligada a la adopción de las aludidas medidas coercitivas.

Zamora, 15 de julio de 1936.

CRUZ LOPEZ

## LA UNICA

PELUCQUERA DE SEÑORA

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

“Las tres hermanas”  
Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número, 19 - pral.

## San Cristóbal de Entreviñas

Se hace saber a todos los Ayuntamientos de la provincia, que la suscripción que en éste se abrió para aliviar en algo la triste situación económica de las familias de los seis hijos de este pueblo que perecieron ahogados en el río Esla, se cerrará el día 31 del actual, procediéndose a partir de dicho día, a publicar la relación de los donantes y hacer la distribución correspondiente acto seguido.

San Cristóbal, 17 de julio de 1936.  
—El alcalde, Marcelino Fernández.

## AVISO

Desde el día 6 de julio el letrado A. Galarza trasladó su despacho a la plaza de Aida Lafuente.

HORAS DE DESPACHO

De diez a doce por la mañana.

No hay despacho los domingos y días festivos.

Imp. Cooperativa Gráfica Obrera — Zamora

# DEPORTES

## CICLISMO

### La Vuelta ciclista a Francia

Publicamos por considerarla muy interesante para los aficionados al deporte del pedal, la estadística que publica nuestro colega «El Adelanto» de Salamanca.

#### Kilómetros recorridos

	Kms.
París-Lille	258
Lille-Charleville	192
Charleville-Metz	161
Metz-Belfort	220
Belfort-Evian	298
Evian-Aix-les-Bains	212
Aix-les-Bains-Grenoble	230
Grenoble-Briançon	194
Briançon-Digne	220
<b>Total</b>	<b>1.985</b>

#### Las que faltan por correr

	Kms.
Digne-Niza	157
Niza-Cannes	126
Cannes-Marsella	195
Marsella-Montpellier	168
Montpellier-Perpiñán	166
Perpiñán-Luchon	325
Luchon-Pau	193
Pau-Burdeos	229
Burdeos-La Rochela	192
La Rochela-Angers	213
Angers-Caen	259
Caen-París	234
<b>Total</b>	<b>2.457</b>

#### Las cuestas que han subido

	Metros
Ballon d'Alsace (4.ª)	1.178
Arravis (6.ª)	1.498
Galibier (7.ª)	2.645
Lafrey (8.ª)	1.713
Izoard (9.ª)	2.358
Vars (9.ª)	2.111
Allos (9.ª)	2.250

#### Las que tienen que subir

	Metros
Brans (11.ª)	1.002
La Turbie (11.ª)	460
Puymanrens (15.ª)	1.915
Port (15.ª)	4.249
Portet d'Asper (15.ª)	1.069
Peyresourde (16.ª)	1.563
Aspin (16.ª)	1.489
Tourmalet (16.ª)	2.144
Aubisque (16.ª)	1.704

#### Lo que llevan ganado los españoles

Las cantidades ganadas por los corredores españoles en la etapa última han sido las siguientes:

	Francos
Berrrendero	2.812,50

Ezquerria	1.412,50
Cañardo	62,50
Alvarez	62,50

#### Los vencedores en cada etapa hasta ayer

- 1.ª París-Lille (258 kilómetros), Egli, Suiza.
- 2.ª Lille-Charleville (192 kilómetros), Wierinckx, Bélgica.
- 3.ª Charleville-Metz (161 kilómetros), M. Clemens, Luxemburgo.
- 4.ª Metz-Belfort (220 kilómetros), Archambaud, Francia.
- 4.ª Belfort-Evian (298 kilómetros), Le Greves, Francia.
- 6.ª Evian-Aix-les-Bains (212 kilómetros), Meulenberg, Bélgica.
- 7.ª Aix-les-Bains-Grenoble (230 kilómetros), Middelkamp, Holanda.
- 8.ª Grenoble-Briançon (191 kilómetros), Goamst, turista routier.
- 9.ª Briançon-Digne (220 kilómetros), Level, turista routier.

Sumadas estas cantidades a lo ganado en las etapas anteriores, arrojan los siguientes totales en Briançon:

	Francos
Ezquerria	10.979,15
Berrrendero	4.454,15
Cañardo	1.286,80
Molina	629,15
<b>Total</b>	<b>18.415,90</b>

#### El Campeonato Ciclista de la provincia

El lunes haremos público el Reglamento porque ha de regirse esta carrera, que a juzgar por el entusiasmo que ha despertado en los aficionados a este deporte, resultará brillantísima.

Los organizadores han recibido la promesa de gran número de establecimientos y comercios, de establecer algunos premios y primas para los corredores.

El señor gobernador civil de la provincia don Tomás Martín Hernández, ha ofrecido una magnífica y valiosa copa, que será entregada al corredor que salga vencedor de este Campeonato.

También de algunos pueblos se han recibido ofrecimientos valiosos y se espera que la buena acogida con que ha sido recibida la noticia sirva de estímulo a los organizadores para no cejar en sus trabajos hasta ver salir de Zamora a los corredores para dar comienzo a esta gran prueba deportiva.

## TRASPASO

por ausencia, BAR-CANTINA sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

## CARTELERA

# EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

Hoy SABADO: Butaca, 0,55  
Sensacional, espectacular película «Fox»

### LA NAVE DE SATAN

Por SPENCER TRACY

Mañana DOMINGO: Butaca, 0,55  
La sensacional «Paramount»

### DEJADA EN PRENDA

Por SHIRLEY TEMPLE

Próximos REESTRENOS:

**BOLERO -- Cleopatra**  
**OJOS CARIÑOSOS**  
*Tres lanceros bengalíes*  
*El Conde de Montecristo*

### Principal

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!  
ESTRENO sensacional de la magna producción «Universal» 1936

### El hombre que volvió por su cabeza

Creación de Claudet Rains, Joan Benet y Lionel Atwill

El éxito más destacado de la actual temporada

MUY PRONTO

### RAQUEL RODRIGO

la creadora de la película  
**LA VERBENA DE LA PALOMA**  
que presentará gran fin de fiesta  
*de canciones y un recital*

## Automóviles de ocasión

**FIAT 8 HP.** Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. PESETAS **1.100**

**FORD 8 HP.** Moderno, cerrado. PESETAS **2.950**

**BUICK** SIETE plazas. Excelente estado. **1.500 PTAS.**  
**28.000** kilómetros.

# M. BECEDAS

RONDA DE SANTA CLARA, 6

## Funeraria "La Soledad"

Fundada en el año 1900

SIEMPRE DE TODAS LAS CLASES

SERIEDAD :: RAPIDEZ :: ETCETERA

Servicios humildes hasta llegar a el benéfico.

CARRETERA - POBLACION

Siempre dentro de lo legislado en estos casos, salvo causas mayores que lo impidan.

## Hijo de I. Rodríguez

SAN ANDRES, 20 - ZAMORA

## ALFONSO RAMIREZ

PAQUETERIA - MERCERIA - ARTICULOS PARA FUMADORES - LAMPARAS DE TODAS CLASES - A PRECIOS DE FABRICA -

SUSCRIPCIONES a todos los periódicos de España y Extranjero - Revistas y Figurines - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica - Altas y Bajas de Contribución -- IMPRESOS DE TODAS LAS CLASES

RAMON y CAJAL, 4 y KIOSCO DE SAGASTA

Tracción sangre

Tracción mecánica

# Capital y provincia

## Hablando con el gobernador

A la hora de costumbre recibió el señor gobernador civil de la provincia don Tomás Martín Hernández, a los redactores de los periódicos locales.

Don Tomás Martín Hernández manifestó que como vemos la tranquilidad es absoluta en la capital y exactamente tranquila se encuentra la provincia.

El señor gobernador dijo que no tenía nada noticiable que comunicar a la Prensa.

**LA MODERNA**  
GASEOSAS :: LAS MEJORES  
San Torcuato, 61

— — —  
**HIELO**  
BARATO A DOMICILIO  
Plaza San Sebastián, 11  
Teléfono 1260

## Audición musical

Programa de las obras que ejecutará la Banda del Regimiento de Infantería Toledo, número 26, en la Avenida de Requejo el día 19 del actual de 19:30 a 21:30.

- 1.ª «Por Sevillanas!», pasodoble de la película «La hermana San Sulpicio»; J. Quintero.
- 2.ª «Mujeres de fuego», habanera; P. Alonso.
- 3.ª «Sígueme pollo», schotis; La fuente y Miranda.
- 4.ª «Preciosa», obertura; Weber.
- 5.ª «La gran vía», selección; Chueca y Valverde.
- 6.ª «Cagancho», pasodoble, N. del Corral Miranda.

**EL MEJOR**  
**Anís El Zamorano**

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

Josefa Fernández García  
Jerónima Ramos Rodríguez.

### DEFUNCIONES

Francisca Alonso Alonso, de 71 años.

## Traspaso

POR AUSENCIA

*Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.*

## Tres heridos graves y dos leves en accidente de automóvil

En la madrugada de hoy, ocurrió un grave accidente de automóvil heridos cinco personas.

Sobre las dos y media de la madrugada regresaban a nuestra capital, después de haber asistido a la celebración de una boda en el pueblo de Almaraz de Duero, los jóvenes Juan de las Heras García, de 23 años de edad, vecino de aquella localidad; Agapito Rodríguez Ufano, de 36 años, que habita en la calle del Sol número 21; Manuel Expósito Vicente, de 27 años, que vive en la calle de Sancho IV, número 31, y Eugenio Mailló Lagay, de 29 años, con domicilio en la calle de Subida de las Peñas, (San Lázaro), en el automóvil de la matrícula ZA 1.058, propiedad de José Isart Luis y conducido por Agustín Ruiz Arias, de 31 años, con domicilio en la calle Larga, número 37, del arrabal de San Frontis.

Al llegar al kilómetro 1 de la carretera de Alcañices, en el lugar conocido por «Palo de Vigo», sin que se conozcan las causas, fué a chocar con un árbol de la carretera.

A consecuencia del accidente, resultaron con diversas heridas los jóvenes mencionados, y el conductor del automóvil los cuales fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde los médicos don Julio y don Jesús Prieto Prieto y el practicante don José Pérez, les practicaron una cura de urgencia.

Agapito Rodríguez Ufano, presentaba una herida contusa en región superciliar izquierda, de forma irregular que le fué suturada con un punto y calificada de pronóstico. Leve.

A Juan de las Heras García, le apreciaron una herida contusa en región frontal del codo derecho, y erosiones en pabellón auricular izquierdo.

También le fué calificada de leve. Los demás heridos pasaron al Hospital donde el doctor Dacio Crespo les prestó asistencia facultativa, apreciando a Manuel Expósito, magullamiento general y una herida contusa a nivel de la región malar derecha, calificando su estado de menos grave.

Eugenio Mailló, presentaba intenso traumatismo general y luxación en la parte posterior de la cadera izquierda.

## Clases particulares

—:—  
BUEN PROFESORADO

—:—  
ECONOMIA

—:—  
Ronda del Carmen, núm. 2.-Tlf. 1643.

da. Su estado es de gravedad. Y Agustín Ruiz, fué asistido de heridas contusas múltiples en la cabeza, sin lesión ósea y shock traumático. Su estado fué calificado de menos grave.

Estos tres últimos heridos quedaron hospitalizados ocupando los dos últimos una cama de la sala de distinguidos y Manuel otra en la sala del Carmen.

El coche sufrió también grandes desperfectos.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de esta capital, que practicó diligencias.

## PEDID

**Anís El Zamorano**

## Mordido por un gato

Pedro Gómez Sanzoles, de 16 años de edad, que vive en los Barrios Bajos, fué mordido por un gato cuando con él jugaba, resultando con una herida incisa en la pierna derecha.

Fuó asistido en la Casa de Socorro donde calificaron la herida de pronóstico leve salvo complicación.

## Atropellada por un carro

Cuando regresaba a su pueblo en la mañana de hoy, la vecina de Villaseco María Tamame Rosado, de 46 años, tuvo la desgracia de caerse por la parte delantera del carro en que iba montada, siendo atropellada y causándole lesiones de pronóstico reservado.

Fuó asistido convenientemente y pasó a su domicilio.

**Se arriendan** 100 fanegas de pradera de pastos. Para tratar con su dueño en Montamarta, Eduardo Còso.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué asistido Ausencio Charro Rodríguez, de 2 años, que vive en la calle de Buscarruidos número 9, de una herida contusa en la región frontal, calificada de pronóstico leve.

Manifestó que se la había causado al caerse.

Todo buen zamorano  
debe beber

**Anís El Zamorano**

## Un herido de una puñalada

En el pueblo de Cañizal, el patrono Leonardo Hernández sorprendió en la bodega de su propiedad a su sirviente Marcelino Cimarro, quien sustrafa vino de una de las cubas que allí había. Como este hecho se había repetido con anterioridad gran número de veces, el patrono amonestó a Marcelino amenazándole con despedirle.

Entonces este empujando una navaja se abalanzó sobre Leonardo, agrediendo con ella y causándole una herida de tres centímetros de longitud y cuatro de profundidad en el brazo izquierdo, en su parte anterior.

Después de cometida la agresión intentó huir, siendo detenido por la Guardia civil que le ocupó la navaja y una correa de una máquina trilladora que había sustraído, al también vecino de Cañizal Gustavo Rodríguez.

El herido lo es de pronóstico reservado y el agresor fué puesto a disposición del señor juez correspondiente.

**A. GALARZA**

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7-2.º

## Una verbena

Esta noche, de diez a una de la madrugada, se celebrará a la entrada de la calle de San Pablo una magnífica verbena organizada por el industrial Victoriano Francisco.

La fiesta estará amenizada por un magnífico piano manubrio y una potente gramola.

La verbena promete estar muy concurrida de jóvenes de ambos sexos.

## El vértigo de la velocidad

Ha sido asistido en el benéfico establecimiento de la calle del Riego, el niño Juan Antonio Manzano Pascual, de 8 años, el cual cuando iba montado un una bicicleta tuvo la desgracia de caerse produciéndose una herida contusa en la región superciliar del codo derecho.

Le fué calificada de pronóstico leve.

Lea V. LA TARDE

## Ayer y hoy

### Después de la muerte del señor Calvo Sotelo

MADRID.—Ha sido puesta en libertad la pareja de Seguridad que prestaba servicio de vigilancia en la puerta del domicilio del señor Calvo Sotelo la noche del secuestro y asesinato de aquél.

El conductor de la camioneta en la que fué trasladado el señor Calvo Sotelo, continúa en la cárcel en la más rigurosa incomunicación.

Se sospecha que este conductor hará dentro de unos días algunas declaraciones importantes, que permitan aclarar totalmente el suceso.

El Juzgado especial que instruye el sumario y la Policía, practican activas gestiones para esclarecer totalmente el suceso. Los trabajos parece que coronarán en el éxito.

En la Dirección general de Seguridad y en el Tribunal Supremo, donde actúa el Juzgado especial, los periodistas no han podido obtener noticia alguna relacionada con el sumario de referencia. El director general y el juez especial se han negado a facilitar referencia alguna en relación con las pesquisas que se están llevando a cabo.

### Incendio en unas eras

MADRID.—En las proximidades del aeropuerto nacional de Madrid (Barajas), en unas eras propiedad de Ildelfonso Aguado y Agustín López, se ha producido un incendio, que ha destruído las cosechas de ambos.

Al lugar del siniestro acudieron rápidamente los números de la Guardia civil de servicio en este aeropuerto, y también han venido los bomberos de Madrid. Las pérdidas son de consideración.

Parece que el incendio ha sido casual.

### Sangrienta riña entre niños

AVILA.—En el pueblo de Poyales del Hoyo, los muchachos de 13 y 14 años, respectivamente, Eugenio Blázquez e Hipólito Cuevas, se acometieron con sendas navajas.

Hipólito asestó a su contrincante una puñalada en el pecho, causando le heridas graves.

### La imprudencia de un niño

PAMPLONA.—Se ha confirmado que el niño de 11 años, Jesús Pérez,

al prender fuego a un cesto que contenía hojas secas de maíz, sin prever el peligro de la propagación del incendio, ha sido el autor de la destrucción por el fuego de 10.000 pinos de uno a cuatro años, propiedad de la Diputación de Navarra. El siniestro ha abarcado unas 30 arboledas de terreno en el pueblo de Peralta.

### Riña familiar

JAEN.—En Cambil, y por cuestiones de familia, riñeron Eufasio Ramírez Fernández y José María Fernández Sánchez, suegro y yerno respectivamente.

Eufasio, con una faca, dió varias puñaladas en el vientre y pecho a su hijo político, que sufre heridas gravísimas. Ha ingresado en el Hospital de Jaén en estado preagónico.

### Un incendio

LAS PALMAS.—El guardián de los depósitos del nuevo dique arrojó inadvertidamente una cerilla encendida entre unos bidones de ron. Inmediatamente de explotar uno de éstos, el incendio que provocó se propagó intensamente. El pobre guardián, asustado por el siniestro, intentó extinguirlo con fardos de bultos, de los que abundaban por allí, y ha resultado con quemaduras graves.

Las pérdidas materiales son de relativa importancia.

### Detención de fabricantes de moneda falsa

MALAGA.—La Policía ha procedido a la detención, en el pueblo de La Junquera, de Miguel Sánchez Canca, de 53 años; Antonio Gil Díaz, de 29, y Juan Rodríguez Díaz, apodado «Nieta del Tres Patas», presuntos autores de la fabricación de moneda falsa.

Practicando un registro en el domicilio de uno de los detenidos, la Policía se incautó de troqueles, punzones y tiras de metal para fabricar monedas de diez céntimos. Todos los detenidos ingresaron en el arresto

municipal, hasta que se proceda a su traslado a la prisión provincial.

### Le timan 2.000 pesetas

MALAGA.—En la Comisaría de Vigilancia se personó Concepción Sánchez Hinojosa, de 40 años, la cual es natural de San Marcos, y domiciliada en Málaga, para denunciar que en la calle Alamo, se le acercaron dos sujetos cuyas señas facilitó, que valiéndose del procedimiento conocido por el timo de las «lismonas», le timaron 2.000 pesetas.

La Policía, poco después, procedió a la detención de los presuntos autores del hecho, Ricardo Alfaro Otero, natural de Madrid, y José Ramos García, ocupándose al primero de los citados individuos las 2.000 pesetas robadas.

### Joven ahogado

OVIEDO.—En el río Aller se hallaban bañando varios jóvenes, entre ellos Jesús Cordero González, de 20 años, de Las Llamas.

Intentó pescar truchas en una poza y se ahogó.

Sus compañeros le extrajeron ya cadáver.

### Un "film" sobre la aventura del "Girl Pat"

LA CORUÑA.—El piloto del célebre barco pirata «Girl Pat», Harry Stom, ha llegado a Corcubión procedente de Dakar, a bordo del vapor inglés «Barón Cardon», que le lleva detenido a Glasgow.

Ha manifestado que desde ahí irá a Londres, en donde le espera una compañía cinematográfica, la cual dará a conocer al mundo la célebre aventura del barco pirata. Después marchará a Miami, donde se reunirá con sus compañeros.

Se mostró entusiasmado del viaje, y dijo que había sentido no terminar con sus compañeros la aventura por tener que desembarcar, enfermo, en Dakar. Agregó que después de cumplir los compromisos que tiene pendientes visitará de nuevo España, ya

que todos conservan el más grato recuerdo de nuestra nación.

### La grave situación en Palestina

JERUSALEN.—Continúan los ataques de los árabes, sobre todo en el curso de la noche. Sin embargo, la población india parece acostumbrarse a este estado de inseguridad. La huelga árabe, que lleva declarada ya tres meses, continúa a pesar del cansancio general. Los círculos comerciales reclaman el final de la huelga; pero los jefes árabes permanecen intransigentes y hacen esperar que el Gobierno haga importantes concesiones en favor de los árabes, principalmente en lo que se refiere a la inmigración judía. Sin embargo, continúa la inmigración. Durante los últimos días ha sido concedido el último contingente para el semestre de abril a septiembre.

### Se le dispara un revólver y resulta herida

GIBRALTAR.—Anoche, cuando regresó del cine al yate español «Bebacantil», de la matrícula de Alicante, y propiedad de su padre, la señorita María M. Berger, de 18 años de edad, se puso a jugar con un revólver de su padre.

Repentinamente el revólver se disparó, y el proyectil le atravesó el pecho, entrándole por el lado izquierdo y saliendo por la espalda, perforándole un pulmón.

Inmediatamente fué trasladada al hospital, donde los médicos le apreciaron una herida de carácter grave.

### La desaparición de la Ambulancia sueca

ESTOCOLMO.—La carencia de noticias de la ambulancia sueca en Abisinia comienza a inspirar en esta ciudad gran inquietud.

Según la última comunicación recibida hace varios meses, la ambulancia se hallaba a 600 kilómetros de Addis Abeba.

El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que el Gobierno tiene la intención de, si es preciso, enviar la ayuda necesaria.

El Gobierno adoptará, si se juzga necesario, medidas extraordinarias para garantizar la seguridad de la ambulancia.

### Rusia toma precauciones

TOKIO.—La Agencia Domei anuncia que ante el aumento de las fuerzas japonesas en el Manchukuo, la Unión Soviética procede a la mejora de los medios de transporte y al aumento del material móvil al este del lago Baikal. Han llegado dos nuevas divisiones soviéticas para reforzar la guardia de la frontera.

## A TODOS LOS JOVENES

LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA, celebrará mañana, SÁBADO, un magnífico baile en el salón

## “NUEVA ESPAÑA”

el cual tiene por objeto el sorteo del grandioso y colosal regalo que hace el P. C. en honor de sus afiliados y simpatizantes.

Esperamos que la mayor parte de la juventud de Zamora acuda a divertirse y a buscar la bicicleta.

PRECIOS NETAMENTE POPULARES  
LA COMISION

## Final del Consejo de ministros celebrado ayer

El Consejo de ministros celebrado por la mañana tuvo una segunda parte por la tarde.

A las seis llegó el jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, quien dijo a los informadores que no tenía información alguna que hacer.

Preguntado el señor Casares si la reunión sería extensa, dijo que no, que sería muy breve.

Desde las seis y media hasta las ocho y cuarto estuvieron los ministros reunidos.

A la salida, el ministro de Hacienda, señor Ramos, facilitó la referencia del Consejo.

Se aprobaron algunos expedientes.

**PRESIDENCIA:** Acuerdo sobre el régimen de alquileres en huelga.

Varios expedientes de trámite.

**ESTADO:** El señor Barcia hizo un detenido estudio de la política exterior y situación de España con relación a la misma analizando cuanto afecta a la política internacional.

**JUSTICIA:** Proyecto y acuerdo de reorganización de la Junta Superior Penitenciaria.

Otro dictando normas para la renovación de jueces y fiscales municipales en ejecución con lo dispuesto en la ley de 2 de julio actual.

Otro sobre reforma de artículos del Código de Comercio.

Otro sobre propuesta de libertad condicional de trece reclusos.

Otro sobre dietas al Juzgado especial que actúa en Oviedo.

**MARINA:** El ministro expuso en líneas generales dos proyectos sobre construcción de buques.

Propuestas de mandos.

**HACIENDA:** Aprobando la distribución de fondos para el mes.

Créditos extraordinarios para gastos del servicio de recaudación de contribuciones y otros.

Expediente denegando la propie-

## Notas políticas

dad del edificio de San Juan de Orduña al obispo de Vitoria.

**OBRAS PUBLICAS:** Autorizando al ministro para la construcción de obras.

**INSTRUCCION PUBLICA:** Expediente de construcción de escuelas.

**TRABAJO:** Nombrando una Comisión para la Confederación Internacional de Trabajo.

**AGRICULTURA:** Proyecto de ley modificando el Reglamento de las Cámaras Agrícolas Nacionales.

Reformando el Reglamento de Reforma Agraria.

Derogando un decreto de 1935 sobre organización de la Guardia forestal republicana.

Pagos de rentas a los yunteros y otros sin importancia.

El señor Ramos terminó diciendo que esta noche estuvo en la Presidencia el camarada Prieto, tratando del Estatuto vasco, cuyo asunto se planteará en el Consejo del lunes.

### El presidente del Consejo a El Pardo

MADRID.—Después del Consejo el señor Casares Quiroga marchó a El Pardo, para someter a S. E. la firma de varios decretos.

### El veraneo de su excelencia

Aunque se ha dicho que su excelencia el presidente de la República no veraneará ya en Santander y se trasladará, en cambio, a San Sebastián, lo cierto es que no se ha modificado el primitivo proyecto de que su excelencia pase la temporada de verano en la «Villa Piquio», del Sardinero. El jefe del Estado saldrá probablemente a fines de la semana próxima para Santander.

### Reunión de la Comisión de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos se reunió ayer en la Cámara. Se dió lectura a un dictamen favorable respecto a la concesión de un suplemento de crédito de 90.000 pesetas para la confección de títulos de la Deuda, destinados a las obras del plan nacional de cultura.

Se leyó otro proyecto de ley del ministro de Hacienda en solicitud de varios créditos extraordinarios, que importan en junto 11.383.666,66 pesetas, con destino a los gastos que origine la sustitución de la enseñanza religiosa en sus grados medio y profesional durante el presente año económico. Para estudiarlo se nombró una ponencia, compuesta por los señores Sapiña y Aza.

Asimismo se procedió a estudiar otro proyecto de ley solicitando cuatro créditos extraordinarios, con destino a la creación de 5.300 plazas de maestros en el último trimestre del año actual. Se nombró ponentes a los señores Santaló y Aza.

Y por último, se dió cuenta de un dictamen de la Comisión permanente de Industria y Comercio, dictando normas para evitar la paralización del trabajo en las explotaciones mineras. Pasó a ponencia de los señores Lozano y Aza.

Quedó pendiente para la sesión próxima el informe sobre el proyecto de ley de reorganización de la escala de suboficiales de la Guardia civil.

### La reunión de los jefes de minoría

Ayer tarde se celebró en el Congreso la reunión de los jefes de

los grupos parlamentarios, convocada por el presidente de la Cámara.

A las dos y diez minutos de la tarde salieron del despacho presidencial todos los jefes de grupo, con excepción de don Marcelino Domingo que se quedó unos momentos conversando con el señor Martínez Barrio.

El jefe del grupo agrario entregó a los periodistas la nota siguiente:

«Esta reunión ha sido citada por el señor Martínez Barrio para que entre todos tratásemos de conseguir que los diputados

El señor Martínez Barrio nos excitó a todos para que la sesión del martes próximo se desarrolle en términos de la mayor cordialidad posible y que, sobre todo, presida el debate la serenidad.

Algunos de los reunidos expusieron la conveniencia y aun la necesidad de evitar las interrupciones, que son siempre las que caldean el ambiente y derivan a situaciones de violencia, que es preciso impedir el martes próximo.

Como no estuvo presente en la reunión ningún representante de la CEDA, se me ha confiado el encargo de que me ponga al habla con persona representativa de dicho grupo, a fin de informarle sobre estos acuerdos y, a ser posible, conseguir su asistencia. Cumpliré, desde luego, este encargo con mucho gusto y a la mayor brevedad posible.»

Lea usted LA TARDE

## LOTERIA

*¿Es aficionado a ella? ¿Quiere ser favorecido con la suerte? Adquiera sus décimos en la ADMINISTRACION número 1, que está dispuesta a dar el gordo.*

## El Dr. Eloy Enríquez Contra

*Ha trasladado el Laboratorio de Análisis Clínicos y la consulta de Medicina general, a su nuevo domicilio, en la calle de Nicolás Salmerón, 5. - - Teléfono, 1712*

## Máquinas de COSER y BORDAR

MARCA

“ALFA”

garantizadas de todo defecto de construcción y desgaste por DIEZ AÑOS

VENTA de toda clase de piezas de repuesto para máquinas de coser, aceites, agujas, motores eléctricos para las mismas.



REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:

T. Parriego

RAMOS CARRION, NUM. 30

En la misma CASA se venden toda clase de ARMAS NUEVAS, artículos de Caza y Pesca, municiones y pólvora.

(FRENTE AL NUEVO TEATRO)

Más de 300 camisas a precios regalo en la  
**Camisería Moderna.-Viriato, 8**

Camisa novedad, percal superior. . .	4,75
“ verano, punto, hilo y rayón . . .	3,75
“ “ “ rayón . . .	3,95
Camiseta verano, sport, algodón . . .	0,95
“ “ “ rayón. . .	1,75
“ “ manga corta aldn. . .	1,75
“ “ “ “ hilo. . .	3,25
Calzoncillos cortos, lavado superior	2,60

GRAN SURTIDO EN CAMISAS A MEDIDA  
NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL CAFE PARIS)

## Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS  
TAMBIEN SE SIRVEN COLOCADOS

La FABRICA en las OBRAS de la NORMAL  
PRECIOS ECONOMICOS

**GREGORIO PRIETO GATO**

TELEFONO, 1398 — ZAMORA

## GRAN FABRICA DE TUBERIA DE

CEMENTO DE TODOS LOS DIAMETROS,  
PASOS, FREGADERAS DE MARMOL ARTIFI-  
CIAL Y TODO LO CONCERNIENTE AL RAMO

PRECIOS ECONOMICOS - Depósito: Obras de la Normal

**ANTONIO MARTIN CAÑIBANO**

TELEFONO, 1668 — — ZAMORA

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR 33 :-: ZAMORA

## La Fama de Castilla

Las mejores

AVENIDAS

## LAS CUATRO NACIONES

### GRAN RESTAURANT

Servicio esmerado. - Precios económicos.

P. MARIANO BENLLIURE, 6. - Teléfono, 1625. - ZAMORA

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878.

Joyería, Relojería, Optica, Platería  
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3 Teléfono. 1526

### Antonio García Palacios

ESPECIALISTA en  
ENFERMEDADES DE  
LA PIEL Y VENEREAS

De 12 a 2 y de 4 a 6

Aida Lafuenté, 15 y 16  
(Fray Diego de Deza)

### Dr. Julio Prieto

Especialista de niños

De 1 a 2 y de 4 a 6

San Andrés, 21 - 2.º  
Teléfono, 1757

### A los suscriptores de la provincia

Se ruega a todos los suscriptores de fuera de la capital se pongan al corriente en sus débitos con esta Administración; de otra forma les giraremos causándole con ello un nuevo gasto que pueden evitar.

### Bar MODERNO, Restaurant

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde esta misma fecha queda abierto el **KIOSCO AVENIDA REQUEJO**, donde encontrarán un gran servicio en todo lo perteneciente a su clase FIAMBRES y MANTECADOS de TODAS LAS CLASES, MARISCOS, COTELERIA Y MERIENDAS, CAFE EXPRES y LICORES DE MARCA

SE SIRVEN CENAS Y MERIENDAS  
LLAMENOS 1509 y 1210 y SERA SERVIDO a DOMICILIO

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2,50 PÉSETAS  
NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS  
ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29  
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

## Los conflictos sociales

### Los conflictos sociales en Madrid

MADRID.—Continúa el conflicto de la edificación, aunque el número de obreros que han vuelto al trabajo va en aumento.

Ha terminado el conflicto de la cafecación. Los obreros reanudarán el trabajo el lunes.

### La huelga de transportistas continúa

BARCELONA.—Continúa en igual estado la huelga de los obreros transportistas del puerto, que se planteó el pasado lunes.

No se han registrado actos de violencia ni coacciones.

Para mañana los obreros han convocado una asamblea, con el fin de tomar acuerdos.

### El conflicto de los cursillistas

BARCELONA.—En esta ciudad continúa el estado del conflicto de los cursillistas, encontrándose suspendidos los ejercicios que debían celebrarse.

Los Tribunales no se han vuelto a constituir, en espera de las disposiciones que dicte el director general de Enseñanza.

Los huelguistas han celebrado diversas reuniones, dando cuenta el Comité del estado del conflicto en Barcelona y de la normalización de los cursillos en el resto de España.

Al parecer, se espera la llegada a esta ciudad el próximo domingo del ministro de Instrucción pública o de un delegado, para que se haga cargo del estado del conflicto, y vea la manera de buscar una solución, la cual, según nuestras noticias, sería aceptada por los cursillistas.

### Manifestaciones del consejero de Trabajo

BARCELONA.—A medio día el consejero de Trabajo de la Generalidad recibió a los periodistas, a los que dio cuenta de que la huelga de

transportes industriales está en igual estado; no obstante, se espera buscar rápidamente una solución, toda vez que se le había comunicado que, a consecuencia de la paralización de los transportes industriales y la consiguiente falta de primeras materias, se habían visto obligados a suspender los trabajos en las fábricas de Puigrey. En una de estas fábricas trabajaban 700 obreros y en otra 150. Y como quiera que al igual que a estas fábricas habrá de ocurrirles a otras industrias, ha dicho el señor Barrera que, conjuntamente con el consejero de la Gobernación de la Generalidad, había estudiado las medidas que habrán de adoptarse para que queden asegurados los transportes más necesarios.

A preguntas de los periodistas, el señor Barrera dijo que el conflicto de los garagistas continúa en el mismo estado y que había convocado a una reunión a los patronos y que, después de su celebración, tendría lugar otra con los obreros para ver de llegar a la solución del conflicto.

### Se soluciona un conflicto

VALENCIA.—Ha quedado solucionado el conflicto de las obras de ataquía en el pantano de Benajéber.

### Se aplaza una huelga

VALENCIA.—Los dependientes de ferretería han acordado aplazar para el día 5 del mes próximo la huelga que tenían anunciada.

### Huelga de campesinos solucionada

AVILA.—Ha quedado solucionada la huelga de campesinos, que ha durado quince días.

Hoy han entrado a trabajar normalmente todos los obreros sin excepción.

Las faenas de la recolección se han llevado a efecto con la mayor normalidad.

LA TARDE

Rogamos a nuestros lectores que sepan disculparnos si nuestra información Telegráfica y Telefónica no es todo lo amplia que fuera de desear.

Ello obedece a causas ajenas a nuestra voluntad.

### Se hiere cuando cazaba

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Un vecino de Alcoba de los Montes, llamado Dionisio Romero, vió que en unas siembras había irrumpido una manada de venados y jabalíes.

Trató de hacer huir a éstos, haciendo un disparo de escopeta; pero éste salió a destiempo, y causó grandes heridas a Dionisio en el pecho, mandíbula inferior y una oreja.

Su estado se calificó de gravísimo.

### Otro incendio importante

LINARES.—En las minas de Collado Lobo se ha producido un incendio que se ha propagado a varias casas.

El gobernador visitó el lugar del siniestro, que produjo daños de importancia.

### Un suceso pasional

ALICANTE.—Ayer por la tarde, a las seis y cuarto, se ha producido un suceso sangriento.

El gitano Redondo hace años deshonró a la gitana Carmen Carrillo Jiménez, que en la actualidad tiene 24 años. Desde entonces hizo vida marital con ella, hasta hace poco, que la abandonó, viviendo con otra gitana.

Esta tarde, a la citada hora, cuando pasaba por la calle de Aranjuez, número 30, domicilio de la gitana, ésta, que estaba a la puerta, tuvo una discusión con Juan Redondo, que sacó una pistola, con la que disparó sobre Carmen, que cayó en tierra gravemente herida.

Trasladada a la Casa de Socorro, se le apreció una herida de bala en la quinta costilla, sin orificio de salida, de pronóstico grave.

El gitano huyó, sin que en el momento haya sido capturado.

### Sensible d

### Un crimen bárbaro

CORDOBA.—En Bujalance, en la finca Pantoja, término de Cañete de las Torres, entraron varios muchachos de ocho a trece años de edad con ánimo de robar frutos. El aperador de del cortijo, llamado Torralbo Manrique, disparó su escopeta a bacajarro contra el niño Juan de la Rosa, de trece años, causándole la muerte. El agresor fué detenido y trasladado a la cárcel de Córdoba.

Los ánimos en el pueblo están muy excitados con motivo de este suceso y se han adoptado grandes precauciones.

### Misteriosa desaparición

MALAGA.—Viene preocupando la misteriosa desaparición del tranviario Francisco Horcajada Morán.

El 15 del pasado mes, Francisco se despidió de su novia, Felisa Bozo García, de 28 años, diciéndole que marchaba a Zamora, donde esperaba mejorar al lado de unos parientes de buena posición. Se despidió también de sus jefes y compañeros tranviarios, y ya no se ha vuelto a saber nada de él.

Felisa al pasar el tiempo y abrir un sobre cerrado que le entregó Francisco, con documentos, según dijo, de la Sociedad de tranviarios, encontró en el sobre no tales documentos, sino un retrato de ella, su cédula personal y las facturas de los muebles que tenía comprados para el casamiento.

Se han hecho ya muchas gestiones para hallar al desaparecido, incluso preguntando a Zamora, sin resultado, y se teme que Horcajada haya puesto fin a su vida en un lugar donde no fuese posible identificarlo.

SELLE SU PALADAR

MATILLA Repostería - Pastelería MATILLA  
BOMBONERÍA FINA

(LA FIRMA DE CALIDAD)

EXQUISITO -- DELICADO -- SELECTO

es cuanto puede usted saborear, tomando  
infinidad de artículos que elabora esta CASA.

ELABORACION DIARIA DE BOMBONES

SANTA CLARA 6

TELEFONO

ORA

Vinado